

Навстречу
выборам в
Верховный
Совет СССР

ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОДГОТОВКИ ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ, ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНОВЫХ ЗАДАНИЙ ВТОРОГО КВАРТАЛА!

ТРУДОВАЯ ПЕРЕКЛИЧКА ХИМСТРОЕВЦЕВ, ГРАДОСТРОИТЕЛЕЙ, РАБОТНИКОВ
КОМБИНАТА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, РЭМЗ, УДСР И МОНТАЖНИКОВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 43 (1498) ◆ Суббота, 8 июня 1974 года ◆ Цена 1 коп.

На благо Родины

Приближается день выборов в Верховный Совет СССР. Выборы у нас всегда проходят, как всенародный праздник, свидетельствующий о торжестве социалистической демократии.

Вот и на этот раз советские люди идут навстречу выборам уверенные в завтрашнем дне. На примерах действительности своего города и коллектива мы видим, какую огромную заботу проявляют партия и правительство о благе народа, какой гигантский шаг вперед сделала наша страна за прошедшие четыре года.

По количеству строящихся квартир наша страна не знает себе равных в мире. Как отмечается в Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Страны Советов, за время после прошлых выборов более 45 миллионов человек получили квартиры или улучшили жилищные условия. Из года в год благоустраиваются города и села, возрастают общественные фонды потребления. Выплата и льготы из этих фондов в расчете на душу населения увеличились с 248 в 1969 году до 310 рублей в 1973 году.

И как нам, рабочим, не гордиться успехами своей Родины! В ответ на заботу Коммунистической партии мы будем еще лучше трудиться, крепить экономическое могущество страны.

Бригада, которой я руководжу, ведет армирование преднапряженных конструкций балок БЧ-12, БЧ-18, балок эстакады и других сборных элементов, идущих на строительство зданий и сооружений химического завода.

Пятимесячную программу мы выполнили успешно. За месяц довели выпуск сложных армокаркасов до 100 тонн. Это хороший результат, если учесть частую переоснастку, связанную с выполнением заказов на армокаркасы различной конфигурации.

Нам по плечу самый сложный заказ. Армирование конструкций мастерски ведут электросварщики Александр Рогозин, Анфиса Ерошкина. Тон в соревновании задают коммунист Борис Барков, депутат городского Совета комсомолец Владимир Воротылов и комсомолец Александр Токарев. На них держат равнение товарищи по труду.

На днях бригада получила срочный заказ на армирование конструкций, идущих на строительство Балаковского зернохранилища. В ответ на предвыборные Обращения ЦК КПСС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ мы постараемся новый заказ выполнить досрочно. Это будет наш трудовой подарок ко дню выборов.

А. ЯЩЕНКО,
бригадир электросварщиков
КПП.

У отделочников СУ-2 наступили горячие предпусковые дни. На производстве вискозного шелка предстоит выполнить в небывало короткие сроки большие объемы штукатурных, плиточных и малярных работ.

Сейчас, на комплексе сосредоточены основные силы управления. Штукатурные работы ведут бригады Н. Листова, В. Калинин, В. Громова и А. Борисова. Их задача — за месяц сделать 29 тысяч квадратных метров штукатурки в бытовых помещениях, перемоточном отделении, в цехе отделочных растворов и других службах.

Большое задание у бригады плиточников Евгения Стрелкова. Оно равно 9 тысячам квадратных метров. Одному коллективу, конечно, за месяц не осилить такой объем работ. Сюда требуются дополнительные контингенты плиточников или организация работы в субботные и воскресные дни.

Волнуют нас и последствия небрежной транспортировки стеклоплитки. УПТК доставляет ее из Саратова своим транспортом. При перевозке почти 30 процентов стеклоплитки бьется и ломается. Такое бы не случилось, если доставлять ее железнодорожным транспортом, принимать меры по обеспечению сохранности.

На рабочих местах нам приходится сортировать плитку, на что уходит много времени. А самое главное — это большие потери ценного облицовочного материала, который выбрасывается на свалку.

Транспортировка плитки — вопрос не праздный. Он требует

внимания экспедиторов и водителей, которым поручена эта важная работа. Руководству УПТК, конечно, во избежание потерь следует обратиться к заводу-поставщику с тем, чтобы улучшить упаковку стеклоплитки.

В. МУКОРИН,
партгрупорг участка
№ 3 СУ-2.

С опережением графика

Машинно-компрессорная станция №3 входит в пусковой комплекс производства вискозного шелка комбината химического волокна имени В.И. Ленина. Монтаж технологического оборудования здесь поручен участку Двигательмонтаж. Наш коллектив соревнуется за досрочную подготовку систем в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Бригады слесарей-монтажников Виктора Паршукова и Евгения Кузнецова с опережением графика выставили на место два аммиачных компрессора, шесть испарителей, четыре маслоотделителя и другие узлы. В предвыборные дни монтажники форсируют обвязку аппаратов, ведут разводку и стыковку систем трубопроводов. На этих операциях отличный почерк в труде показывают слесари-монтажники Рудольф Печников, Иван Трапезин, Александр Замашкин, Иван Курдюков и Валерий Мазипов. Прочно, с высоким качеством наносит сварные швы Владимир Сербинович.

Успеху коллектива содействовали строители СУ-6. Комплексная бригада коммуниста Ивана Карпова в срок и с хорошим качеством подготовила под монтаж фундаменты, лотки и сейчас вслед за установкой оборудования ведет его подливку.

Конечно, не обходится дело без трудностей и помех. Несколько дней строители и монтажники потеряли из-за большой загазованности рабочих мест от действующих установок на машинно-компрессорной станции. Но, несмотря на помехи, заказ по монтажу оборудования постараемся выполнить досрочно.

А. КУДРЯВЦЕВ,
мастер участка
Двигательмонтаж.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ РЕЗЕРВЫ

В строительстве пусковых объектов определяющего года пятилетки активное участие принимает наша бригада. В первом квартале, например, большой объем кирпичной кладки мы выполнили на сооружении холодильника завода РТИ и объектов судоремонтного завода. Мартовский и апрельский планы реализовали досрочно.

В начале мая нас откомандировали в СУ-7 на производство вискозного шелка. Руководство участка №1 поручило нам кирпичную кладку вентиляционных камер, заделку монтажных проемов в бытовых помещениях и главном корпусе. Конечно, на доводочных работах большой выработки не дашь. Дело в том, что работать приходится в труднодоступных местах, где добрая половина времени уходит на вспомогательные и подготовительные операции. Но и при этих условиях передовики бригады Валерий Юрченко, Михаил Виноградов, Елена Новицкая, Валерий Соболев дают свыше нормы кирпичной кладки за смену при плане 0,8. Это неплохо, если учесть, что своими силами готовим леса, порой на 20 метров подносим кирпич и раствор.

И еще об одном. Нередко мы,

каменщики, испытываем перебои в поставках материалов. Так, 27 мая из-за отсутствия кирпича до 10 часов утра простояли бригады каменщиков тт. Жданюка, Фомина и наша. Большую тревогу вызывает у нас качество красного кирпича. Его доставка, как правило, производится без поддонов, навалом, при разгрузке и повторных перевалках у места работ много кирпича превращается в бой, который в дело применить нельзя. Все это, бесспорно, отрицательно влияет на выработку и на заработки, наносит ущерб производству.

На текущий год коллектив Химстроя принял высокие обязательства. Их выполнение находится в прямой зависимости от того, как на участках, в бригадах будет организован труд каменщиков, бетонщиков, монтажников.

Минувшие месяцы года показывают, что в нашей работе не изжиты многие недостатки. Их устранение — это дополнительные резервы повышения производительности труда, сокращения сроков строительства. Это мы наглядно видим на примере работы своей бригады и наших смежников по труду.

Н. СУРДИН,
бригадир каменщиков СУ-6
Химстроя.

Системы готовим к сдаче

До 20 июня закончить прокладку и опрессовку инженерных подземных коммуникаций производства вискозного шелка — вот боевое задание коллектива участка №1 УДСР.

Получив заказ-наряд на прокладку систем трубопроводов, бригады Анатолия Абазина и Анатолия Колосова успешно решают сложную задачу. Апрельскую и майскую программы они выполнили досрочно, перекрыв нормы выработки более чем в полтора раза.

Абазинцы, например, закончив прокладку водовода подачи речной воды, уже приступили к его опрессовке. В срок, по графику готовит к сдаче системы

фекальной и ливневой канализации, кислых стоков и хозяйственно-питьевой водопровод бригада трубокладчиков Анатолия Колосова.

У нас есть полная уверенность в том, что работы, связанные с подготовкой инженерных сетей, будут завершены успешно. Этому служит трудовая и политическая активность коллектива, вызванная Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Советского Союза.

П. СЕДЫШЕВ,
прораб участка №1 управления
автодорожных и сантехнических работ.

От четкого использования кранов во многом зависит успех

Коллектив градостроителей хорошо начал четвертый год пятилетки. Четырехмесячное задание по возведению домов выполнено досрочно. В этом есть весомый вклад рабочих и специалистов кранового участка.

Надо подчеркнуть, что строительство зданий и сооружений не может успешно вестись без транспортно-подъемных механизмов. Во всех микрорайонах нашего города мы видим устремившиеся ввысь стрелы башенных кранов. С помощью их строители разгружают конструкции и материалы, подают их к месту работы. Радостно на душе, когда краны работают безотказно, берут на свои «плечи» самые трудные операции.

Ремонтирует, обслуживает и эксплуатирует башенные

краны коллектив кранового участка Жилстроя. Как мы выполняем свою задачу? Ремонтники и эксплуатационники хорошо понимают важность возложенных на них обязанностей. Все дружно стремятся к тому, чтобы краны на объектах были в исправном состоянии, работали безотказно. Их ремонт и обслуживание хорошо осуществляют слесари-наладчики Геннадий Воробьев, Василий Волков, Александр Кузьмин и другие наши товарищи по бригаде. Передовики постоянно находятся там, где решается судьба производственных заданий и социалистических обязательств участков Жилстроя.

Со знанием дела эксплуатируют краны машинисты Зинаида Мыльцина и Нина Чернева. На высотных кра-

нах КБ-160 и С-981 отлично несут вахту пятилетки машинисты Николай Михайлов и Любовь Пятибратова.

Бывает так, что ремонтники иногда не могут вовремя доставить на место необходимый узел или детали кранов, чтобы быстрее устранить неполадки. Причина тому — отсутствие на участке автотранспорта. А краны у нас смонтированы по всему городу. В сложившейся обстановке, конечно, трудно обслуживать подъемные механизмы. Руководству Жилстроя при таких масштабах работ и разбросанности объектов пора бы выделить для участка механизацию бортовую вахтовую автомашину.

В. ЮЛЕНКОВ,
бригадир крановщиков
участка механизации
Жилстроя.

Качество — зеркало рабочей чести

С НОВОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Как трудится коллектив в предвыборные дни, чем примечательны они в отношении качества? На эти вопросы нам отвечает начальник ремонтно-механических мастерских завода № 2 КПП В. А. Мишин.

— Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, — сказал Владислав Алексеевич, — вызвало в коллективе новый прилив энергии и сил. Станочники, слесари и электросварщики несут вахту пятилетки под лозунгом — обеспечим бесперебойную работу заводских цехов, в срок и с высоким качеством выполним заказы на анкера, закладные детали, по ремонту и изготовлению металлической опалубки, восстановлению вышедших из строя узлов подъемно-транспортного оборудования и других механизмов.

Владислав Алексеевич тепло отзывается о передовиках производства. Споро и надежно готовят опалубку, закладные части,

делает контейнеры и металлоконструкции бригада электросварщиков Михаила Чухарева. Отличный почерк в труде показывают Иван Алтухов и Александр Талашин.

Среди станочников быстротой и ловкостью отличается фрезеровщик Геннадий Рахматулин, токари Николай Шибаев и Николай Шуралев, сверловщик Валентина Костенко.

Оперативно выполняют заказы слесари Леонид Прокопенко, Василий Кирюшин и Николай Костюченко.

Идя навстречу выборам в Верховный Совет СССР, весь коллектив трудится с особым подъемом. Одновременно с выполнением заказов для цехов мы собираем и отгружаем металлолом. Ежемесячно с заводских подъездных путей мы отправляем металлургам по 60—70 тонн металлолома.

П. БИРЧЕНКО,
секретарь парткома КПП.



За надежный ремонт

Коллектив электроцеха РЭМЗ успешно претворяет в жизнь социальные обязательства, принятые на четвертый год пятилетки. Задание по ремонту сварочных аппаратов, электромоторов, вибраторов и других узлов электрооборудования рабочие и специалисты реализуют с опережением графика. В апреле, например, электроцех вышел на первое место в ремонтно-электромеханическом заводе, перекрыв задание на 10 процентов. Коллектив хорошо работал и в мае.

Оперативно, с высоким качеством ремонтируют электрооборудование слесари Владимир Блохин и Владимир Курдюмов. Они идут в авангарде соревнования, значительно перевыполняют сменные задания.

Пятилетку — досрочно! — под таким девизом трудится бригада электрообмотчиков, которую возглавляет ветеран завода Мария Ивановна Казакова. На перемотке электродвигателей и обмотке якорей отличное качество и высокую выработку показывают Анна Тимофеевна Жиганова, комсомолка Александра Смирнова и Надежда Михайловна Узорская. Они с большой любовью относятся к порученному делу, щедро передают опыт новичкам и практикантам ОПТУ. Под их началом успешно осваивают электрообмоточные операции Мария Акулина и Мария Абрамова.

В определяющем году пятилетки коллектив обязался повысить производительность труда на два процента против плановой, от внедрения рационализаторских предложений получить 1,5 тысячи рублей экономии, к исходу года завоевать звание цеха коммунистического труда **А. ШАРОВ,** слесарь РЭМЗ, наш рабкор.

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Столярная мастерская Жилстройа длительное время размещалась в жилгородке. Она была плохо приспособленная и тесная. Не было нужных деревообрабатывающих станков, условия труда не отвечали требованиям промышленной санитарии и техники безопасности.

Сейчас все это ушло в прошлое. Построен новый просторный светлый цех с бытовыми служебными станками для обработки столярных изделий. В новом корпусе работа пошла веселее, дружнее. Качество изделий заметно улучшилось, повысилась и культура производства. Это нас радует.

В основном мы выполняем заказы отделочников на противопожарные шкафы, дверные и оконные блоки, правила, рейки и другие изделия.

Любой заказ под силу нашим мастерам столярного дела Анатолию Пономареву, Владимиру Шикину, Василию Клееву. У них перенимают опыт молодые члены бригады.

В коллективе есть и женщины, которые умело и четко выполняют на станках столярные операции. Среди них хорошим организатором и исполнителем стала Антонина Павловна Карташова.

Постоянную помощь, толковый совет мы ощущаем со стороны руководителя мастерской — мастера Антонины Ивановны Молокановой. Она умеет зажечь сердца людей и направить их усилия на решение новых задач.

Правда, есть у нас и свои трудности. Они порой вызываются нехваткой пиломатериалов. В силу этих причин бригада подчас работает с неполной отдачей. А это, конечно, отрицательно влияет на выработку, снижает заработки.

Но в целом настроение у коллектива бодрое. Мы изыскиваем резервы для того, чтобы заказы строителей и отделочников на все пусковые дома, объекты культурно-бытового назначения выполнялись досрочно.

Н. ШАПОШНИКОВ,
бригадир столяров Жилстроя.

ВООДУШЕВЛЕННЫ ОДНОЙ МЫСЛЬЮ

На пусковом комплексе производства вискозного шелка дружно несут ваху строители СУ-6. Майскую программу мы выполнили успешно.

В авангарде соревнования идет комплексная бригада коммуниста Ивана Карпова, которая досрочно подготовила фундаменты и лотки МКС-3 под монтаж оборудования и трубопроводов. Это позволило субподрядным организациям форсировать установку и обвязку компрессоров и аппаратов, монтаж электрооборудования и систем промышленной вентиляции.

Больших успехов бригада Ивана Карпова добилась в мае. По бытовым помещениям, главного корпуса производства вискозного шелка с 1-й по 10-ю оси она сделала 2,9 тысячи квадратных метров цементной стяжки на кровле, завершила остальные работы по укладке керамзита, а также закончила установку столярных из-

делий, подготовив и сдав бытовые помещения под отделочные работы СУ-2.

В ногу со временем идет и комплексная бригада Сергея Рыжкова. На завершающем этапе подготовки бытовых помещений под санитарные, отделочные и электромонтажные работы бригады С. Рыжкова обеспечила широкий фронт работ своим смежникам. С майской программой справились и другие бригады.

В канун выборов в Верховный Совет СССР коллектив участка воодушевлен одной мыслью — остаточные работы на производстве вискозного шелка выполнить досрочно. Пусть наш трудовой подарок в честь всенародного праздника социалистической демократии еще более приблизит Химстрой к заветному рубежу, назначенному на конец первого полугодия!

В. ОВЧИННИКОВ,
начальник участка № 3 СУ-6.

Направляясь на заседание партийного комитета Промстроя, члены первого участка СУ-1 В. Бочковой и партгрупорг В. Скрынник предполагали, что разговор о хозяйственной деятельности их коллектива пойдет по большому счету. Шел второй месяц определяющего года пятилетки, а на сернокислотном комплексе не ощущались обнадеживающие тенденции. Мониторинг технологического оборудования закономерно требовали быстрее предоставления фронта работ. На повестку дня перед строителями со всей остротой встала задача: сократить в полтора-два раза и без того сжатые сроки.

Прежде всего надо было преодолеть отставание. Оно выражалось значительной суммой, большим разрывом графиков. В январе, на площадке второй очереди производства серной кислоты только одна бригада Леонида Беспала монтировала сборный железобетон, другие задерживались на доводке первого комплекса. Лишь в конце месяца они начали обживать на новых местах. Сильнейшему участку нашего управления предостало мобилизовать внутренние резервы для наращивания темпов.

Члены парткома с принципиальных позиций проанализировали хозяйственную деятельность участка. В организации социалистического соревнования было не все в порядке, ослабла трудовая дисциплина. Только за один месяц оказалась 39 прогулов, из двух рабочих пришли сигналы из

медвытрезвителя. А сколько смен потеряно, если суммировать ранние изходы, вынужденные перекурить узды несвоевременной доставки строительных материалов? Постановление парткома нацеливало руководство участка, партгруппу и весь коллектив на устранение недостатков.

— Помогай, товарищ партгруп-

снижения материально-денежных затрат, повышения качества.

Через два дня после заседания парткома специализированного управления на участке прошло партийное собрание. По массовости и активности оно не уступало тем, что были в недавние предпусковые месяцы. Выступления носили деловой характер.

ВЕРНАЯ ОПОРА

Партгруппа — основа основ

Строители хорошо сознавали, что им не к лицу плестись в хвосте. У них накоплен большой опыт умелой организации труда на Всесоюзной ударной комсомольской стройке. Они часто обращаются к прошлогодней 70-дневной предпусковой вахте, инициатором которой была бригада коммуниста Леонида Беспала.

А разве не ценнейшим достижением служит профессиональное мастерство бригад ветеранов Героя Социалистического Труда Петра Куцаева, Василия Смирнова, Ивана Токарева? Всем было ясно, что в социалистическом соревновании строителей химического завода коллектив участка имеет полную возможность претендовать на призовое место.

Дороге правофланговых присущ неуклонный подъем. Идущие впереди постоянно умоляют творческую энергию. Без высокой ор-

ганизованности, целеустремленности, без крепчайшей, железной дисциплины, указывал Владимир Ильич Ленин, невозможно добиться наивысшей производительности труда. Ленинский завет для партгруппы участка — боевая программа действий. К воспитательной работе привлечены товарищеский суд, стенная печать,

скоинцентрировали свое внимание на этом обороте. Для формирования его структуры были направлены опытные бригады во главе с коммунистами П. Куцаевым, В. Смирновым, М. Поляковым, И. Токаревым. Наши лучшие монтажники и бетонщики оперативно предоставили фронт для установки оборудования. Ударный труд застрельщиков предмайской вахты позволил в сложных геологических условиях при нехватке рабочих кадров в апреле выполнить задание на 110 процентов. Это была первая победа коллектива в определяющем году пятилетки. Еще ни один участок ныне не добился таких результатов.

Все отчетливее рабочий ритм сплоченного коллектива. День за днем крепит он организацию труда, дисциплину, глубже вникает в общие заботы стройки. Нарастают темпы строительно-монтажных работ на головном объекте пускового комплекса. В этом немалая заслуга партгруппы — боевого авангарда коллектива участка.

В. КРАСНОВА,
секретарь партбюро СУ-1 Промстроя, член рабкоровского поста.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Сверлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 253.